

开辟中招“新航线”

文/本报记者 刘保军 见习记者 高亚恒 胡焯晔

宏志班、珍珠班、少数民族班、韩语班、飞行员预备班……除了通过正常招生开始新的高中生活外，一些市级示范性高中开办的特色班也为初中毕业生开辟了中招“新航线”。如果考生想另辟蹊径开始新的高中生活，为人生理想勾勒别具一格的路线图，就请关注这些特色招生，了解特色班级的招收对象和招生政策，结合自身特点作好自己的最佳选择。

宏志班

宏图大志梦可圆

宏志班是国家助学项目之一。针对那些品学兼优的学生，学校依靠政府投入和社会救助减免他们的学杂费，使他们得到就学机会。

近年来，我市部分市级示范性普通高中相继开办了宏志班，目的是帮助我市部分品学兼优、家庭贫困、无力完成普通高中阶段学业的应届初中毕业生接受良好的教育。我市宏志班主要面向城市区招生，个别符合相关条件的县(市)考生，经招生学校同意，也可申请报考。

根据教育部门相关规定，承办宏志班的学校需切实加强宏志班的管理，制定管理细则，指定专人负责，并挑选责任心、事业心和业务能力较强的教师担任班主任。

今年，根据市教育局规定，我市宏志班的招收名额为250人。其中市一中100人，市二中50人，市19中50人，市46中50人。

怎样才能到宏志班就读呢？宏志班学生将享受哪些补助？市一中副书记刘学鹏结合该校宏志班招生情况介绍说，自2002年该校开办宏志班以来，招生依据之一是学生当年的中招成绩。招入市一中宏志班的学生，学校将为其减免学杂费、书作费和住宿费。

除此之外，符合相关条件的学生每月还将得到相应的生活补助。今年中招成绩超过洛一高录取分数线，学校每月补助生活费400元；低于洛一高录取分数线10分以内、10分至20分、20分至30分的，学校每月分别补助其生活费240元、160元和80元。上述学生在高中学习期间成绩如果特别优秀，学校将在每学期为其颁发奖学金。如学生考上北京大学或者清华大学，学校将一次性奖励其2万元。

如有报考宏志班意向的学生，可及时到学校报名。

珍珠班

让“珍珠”闪闪发光

“许多孩子学习特别优秀，却因为家庭贫困被迫辍学。这些孩子，就好像一颗颗被丢弃的“珍珠”。因此，必须把他们捡回来，设法帮助他们接受良好教育。这就是创办珍珠班的初衷。”市三中校长高振杰介绍了成立珍珠班的缘由。

2007年，市三中第一届珍珠班成立，来自我市辖区的50名学生进入珍珠班学习，他们都是经过严格选拔的品学兼优、家庭困难的学生。

今年，市三中将开设珍珠班，共招收50名优秀初中毕业生。据悉，今年开办的珍珠班由东方希望集团冠名，主要面向我市部分成绩优秀、家庭贫困、品行优良的应届初中毕业生招生。其中，家庭贫困是指农村每月人均纯收入不足80元的学生家庭，城市为低保家庭和零就业家庭。



(资料图片)

对于进入珍珠班就读的学生，学校免收学费和住宿费。此外，慈善基金会每年给予每个学生2500元的生活补助，由学校发放。学校每月发给学生200元生活补助，每学期多补助250元，全年合计2500元。

中招成绩公布后，分数达到省级示范性高中正式录取分数线且家庭经济困难的贫困生，可以通过自愿报名、就读初中学校推荐的方式申请进入珍珠班。市属学校的贫困生需要填报市三中为第一志愿，还需要申请填写推荐表。经过审核后，方可进入珍珠班学习。

需要提醒的是，如果珍珠班学生在校期间学习成绩明显下降或者出现严重的违纪情况，学校将取消该生的资格或降低其享受的待遇。

少数民族班 弘扬民族好传统

为了解决广大少数民族学生学习上和生活中的困难，经市教育局批准，我市回民中学于2007年开设豫西唯一的少数民族班。

市回中为少数民族班成立了专门的管理机构，制定管理细则，实行全封闭、小班额管理，并配备有业务能力较强的班主任、任课老师和生活老师。

市回中给予少数民族班的学生多种优惠政策，不仅免收该班学生高中三年的学杂费、书作费、住宿费等，而且中招成绩在首批省级示范性高中分数线以上或接近者，学校每月给予150元~500元的生活补助。对三年后高考成绩达到省定重点大学分数线并被录取者，学校一次性奖励其5000元。

考虑到少数民族的生活习惯，市回中开设了回民餐厅，由专人负责选购材料，以方便少数民族学生就餐。并且，根据少数民族的风俗、爱好，学校还开设了阿拉伯语、木球等课程。

少数民族班面向全市成绩优异、家庭困难的初中毕业生招生，不仅招收少数民族考生，成绩优秀的汉族考生也可以报考该班。

汉族考生如第一志愿报考少数民族班，市回中可照顾10分录取；少数民族考生如第一志愿报考少数民族班，市回中可照顾20分录取。

今年，少数民族班将招收40名学生，招满为止。有报考意愿的考生，可直接到回民中学进行咨询、报名。

韩语班 留学韩国新通道

2010年，市49中将继续招收韩语班，据校长孙亚斌介绍，今

年学校计划招收两个韩语班，共60人。

2009年5月，市49中与韩国东国大学、韩国亚洲汽车大学合作办学，并成立了豫西首家韩国语培训基地。随后，市49中开办了第一届韩语班。

根据该校制订的韩语班教学计划，高一、高二的学生在学习好文化课的同时，每周上三四节韩语课。顺利通过学业水平测试后，高三阶段学生们将受到韩国外教的韩语强化培训，使学生能够适应全韩语教学。

“学生通过韩语三级、四级考试，就可直接申请并就读韩国的大学。”孙亚斌说，韩语班的学生可以参加国内的高考，还可以参加全国高考小语种提前招生，这与申请韩国大学并不冲突。

今年中招考试成绩公布后，通过市49中录取分数线的学生，如果有意学习韩语、希望将来到韩国留学，可以到学校报名申请参加韩语班，学校将根据报名先后顺序择优录取。

韩语班的学费是单列的，高于普通班的学生收费，但费用远低于社会上的韩语培训机构。

孙亚斌提醒想报名韩语班的考生，韩国大学更倾向于录取那些理工科成绩比较好的学生，因此韩语班对学生的数学水平要求较高。

飞行学员预备班

遨游蓝天不是梦

2005年，市三中被批准为国家空军飞行学员培训基地。自此，市三中飞行学员预备班每年面向我市各县(市)区初(完)中招招收符合条件的男性应届初中毕业生。

市三中副校长金义权介绍说，今年飞行学员预备班计划招收40人。这40名学生和其他学生一样，需要完成高中三年的文化课。此外，该校会安排专门时间，依据济南空军招飞中心颁发的教材，对学员进行心理品质和文化课培训。

招飞对考生的身体素质要求非常严格，想进入市三中的飞行学员预备班也不是件容易的事。应届初中毕业的男生，必须首先报名参加市三中组织的体检初检。初检标准主要有：考生身高应在163厘米~180厘米，体重45公斤以上；血压正常、身体匀称；按空军环视视力表，双眼裸视都在1.0以上等。

市三中初检合格后，考生还需要参加济南空军招飞中心体检队的初检。通过济南空军招飞中心体检队初检后，考生2010年中招的文化课成绩还应达到中招办单独划定的飞行学员预备班分数线，才能被正式统招录取。对于初检合格，但文化成绩达不到飞行学院预备班的学生可以通过扩招录取。

需要提醒的是，三年期间，济南空军招飞中心体检队将定期对预备班学员进行体检，体检合格者继续保留，体检不合格者将被淘汰，但这些并不影响学生的高中文化课学习。